

二七法院司法服务点滴系民生

——该院去年结案率97.58% 全年调撤率达72.54%

本报记者 王晋晋 通讯员 张笑立

打黑保平安,打击经济犯罪规范市场秩序,刺掉“保罗天价”保护消费者权益,可执行案件执结率99.6%……2009年,二七区法院办理的一个个具有影响力的案件,影响了很多郑州市民的生活。

200万元劳务纠纷20天调解成功

“谢谢你们,不然我们200多万元的劳务费不知道到什么时候才能拿到。”近日,豫新公司的农民工特意赶到二七区法院,向主办此案的法官表示感谢。

原来,2008年1月,河南豫新建筑劳务有限公司与河南亚太建筑有限公司签订承包合同,约定亚太公司将其承揽的“鑫苑·景园”项目第四标段工程劳务发包给豫新公司。工程竣工后亚太公司支付了部分劳务费,还有200多万元劳务费迟迟不予支付。2009年7月4日,豫新公司30余名农民工情绪激动,和鑫苑方发生冲突,此事最终闹到二七区法院。

由于此案牵涉多名农民工的血汗钱,二七区法院决定开辟“绿色通道”——快立案、快审结。庭前,法官们认真研究案情,认为此案具有调解结案的可能,便积极与双方当事人协商、沟通。经过不懈努力,亚太公司同意先行支付豫新公司50万元劳务费。2009年7月29日,二七区法院选择在五里堡办事处公开审理此案,该院主管民事的副院长王国松和民一庭庭长李俊勇亲自到庭主持调解,最终促使双方达成了调解意见。

此案从立案到调解成功共用了20天,双方当事人对调解结果十分满意。

全年调撤率达72.54%

这仅仅是二七区法院办理的4000多件调解案中的一个。2009年,二七区法院共受理民商事案件4086件,同比增长4.5%,结案率为97.58%。

今年,全省法院开展“调解年”活动,二七

区法院也把调解作为结案的首选方式,加大以调解方式解决纠纷的比重,建立和完善诉讼调解与人民调解相衔接的工作机制。在民一庭,侯寨、马砦法庭成立三个人民调解工作室,让民调员直接参与诉前和诉讼调解,减轻审判压力。

据悉,二七区法院全年以调解、撤诉方式处理民商事案件2892件,调撤率达到72.54%。在辖区内设立两个社会法庭,运用民间力量化解民事矛盾纠纷。同时,该院积极开展巡回审判和假日法庭活动,走访重点工程、大型企业,开展法律跟踪服务,提高辖区企业依法经营和抵御风险的能力。

关怀百姓细心服务

90岁的袁老太太提起二七区法院的法官王昊逢人就夸。原来,这位老太太与儿子因赡养问题发生纠纷闹上法庭,法官王昊受理此案后不辞辛苦,6次调解,最终使母子团圆。

2008年,上班不到一个月的男青年王琦因工作挤伤了手,可公司迟迟未能和他达成赔偿协议,最终双方闹上法庭。2009年,二七区法院受理此案后,多次调解,最终王琦获得31000元赔偿。

办理这么多大案,取得这么好的成效,二七区法院有自己的独到经验,那就是服务民生注重抓调解。不仅如此,该院全年受理执行案件1762件,执结1755件,执结率为99.6%。在行政审判工作中,该院全年共受理行政诉讼案件95件,结案93件,结案率为97.9%。在非诉行政执行方面,该院坚持做到严格立案,慎重审查,依法执行。一年来,共执行非诉行政执行案件192件。

“在案发地和群众家门口解决群众问题。”该院院长介绍说,法官深入基层社区、农村田间地头开展巡回审判,全年对1021起民商事案件进行了巡回审判,巡回审判率达到25%以上,得到了广大群众的一致好评。

检查学习实践活动 我市做法得到肯定

本报讯(记者 陈思)昨日,中组部办公厅副巡视员、信息管理中心副主任刘长生,中央活动办秘书组组长、中组部机关事务管理局副局长王宝华带领中央巡回检查组莅临我市,检查、指导学习实践科学发展观活动,对我市工作给予充分肯定。省委组织部副部长马新华,市委常委、组织部部长姚待超陪同。

检查组实地检查了金水区柳林镇“红色家园”、经八路办事处科学发展观活动开展情况及基层党建工作情况。柳林镇红色家园有“党员服务中心”、“文化服务中心”等三大中心和10个功能室,免费为辖区“两新”和流动党员提供学习、娱乐、健身、休闲等各方面的服务。检查组对我市工作给予了高度评价。他们指出,郑州市学习实践活动思路明确,加强基层党组织建设力度大,他们在下一阶段工作中,继续抓好学习,结合学习贯彻党的十七届四中全会和中央经济工作会议精神,抓住有利时机,推进各项工作。

回顾过去展望未来 政协工作倾听民意

本报讯(记者 武建玲)13日下午,市政协向各民主党派、工商联通报2009年工作情况,并征求各民主党派、工商联负责人对政协工作的意见建议。市政协主席李秀奇、副主席岳喜忠、秘书长张桂兰出席会议。

2009年,新一届市政协党政部门对群众关心的热点、难点问题组织了90多次视察,并深入开展“创建委员之家、树立委员形象”等活动。李秀奇对各民主党派、工商联对于政协工作的大力支持表示感谢。他希望新的一年,大家继续履行好政治协商、民主监督、参政议政的职能,为政协工作多建言献策。

民盟郑州市委主委朱东兴、民建郑州市委主委张冬平、民进郑州市委主委张民服、农工党郑州市委主委李新有、九三学社郑州市委主委舒安娜、市工商联主席王平及民革郑州市委有关负责人参加会议。

正确行使民主权利 推进反腐倡廉建设

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 宋方)昨日下午,市委常委、纪委书记王璋带领市委第五考核组对管城区领导班子和市管干部2009年度反腐倡廉建设工作情况进行检查考核。

2009年,管城区对教育乱收费、减轻农民负担等工作开展了纠风和专项治理活动,全年处理群众举报的不正之风案件11件,为420名农民工追讨被拖欠工资300余万元,并有效解决了一批在食品安全、征地拆迁等方面损害群众利益的突出问题。

王璋指出,反腐倡廉建设检查考核工作能否顺利推进、保证质量,取决于党委的有力领导和组织,取决于同志们的大力支持和配合,同志们一定要以对党的事业高度负责、对领导班子和干部队伍建设高度负责的态度,正确行使自己的民主权利。

10年发展年产2亿条 郑州裤子 要修“编年史”

本报讯(记者 李利强)郑州女裤年产2亿条,数量占据全国市场的半壁江山。昨日,《郑州裤业大典》编修启动仪式——郑州今年要修好10年黄金发展期的郑州裤业修史。市领导王林贺、王平参加启动仪式。

10年间,郑州裤业从个别品牌零星的知名度到一个区域品牌的崛起;再从“中国女裤看郑州”口号的提出到中国服装协会命名郑州为“中国女裤名城”;从以梦舒雅、娅丽达等为代表的女裤的崛起到以渡森、五朵云等为龙头的男裤产业的迅速发展,郑州裤业人在中国服装历史上写下了美丽篇章。

今年即将出版的《郑州裤业大典》将真实记录郑州裤业发展的大事件。郑州工商联服装行业商会、郑州大学企业研究中心、郑州轻工业学院、中原工学院等单位将参与此书编写。

(上接第一版①)东大街精品橱柜一条街,经销商达80多家,年纳税260余万元。去年,河南赛洛股份有限公司投资2.36亿元建设母子加气站,河南脸谱娱乐有限公司投资4500万元建设脸谱会所·海花酒店,方园快捷酒店投资2000万元扩大规模,郑州乐谷商务娱乐有限公司投资1500万元建设乐谷娱乐会所,这些项目的落地,为经济运行增添了后劲。

让人民群众共享发展成果,不断提高社会保障水平。去年以来,东大街办事处投入70万元对东关南里1号院等7个楼院进行改造,投资40余万元建起了街道文化站,为304个居民落实保障金45055元,为辖区2000多名下岗、个体、失业已婚育龄妇女和9个企事业单位456名已婚育龄妇女进行免费妇科病普查,发放独生子女奖励费32.46万元,实现新增就业1038人。如今,困难党员走进“365活动中心”和党员爱心超市,困难及时得到帮扶,干部群众十分赞许。

我省启动 “十二五”规划编制

本报讯(记者 李娜 实习生 荆佳)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅下发了“关于组织开展我省‘十二五’规划编制工作的通知”,提出了包括绿色增长在内的六大编制原则。

省政府提出,“十二五”规划编制的六大原则主要包括:又好又快发展、加快经济转型升级、统筹兼顾、创新驱动、绿色增长和共建共享等。

省政府要求,该规划的编制要体现绿色增长的要求,积极发展低碳经济和

循环经济,实现经济效益与社会效益、生态效益的有机统一。

据悉,“十二五”规划编制的主要任务包括:研究编制《河南省国民经济和社会发展的第十二个五年规划纲要》,做深做实重点专项规划、研究编制区域规划等,各省辖市、县(市、区)的“十二五”规划编制工作也将同时启动。“十二五”期间,我省将着重对郑汴新区等一些主体功能明确区域、经济联系紧密地区、确需统筹的城镇密集地区等进行规划。

第二批廉租房 春节前选房

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,记者从市房管局获悉,我市第二批实物配租廉租房415套房源的申请登记工作已经开始,符合条件的申请家庭将在春节前选房。

房管局相关负责人提醒说,由于此次申请时间较短,符合条件的低收入家庭需要尽快到户籍所在区廉租住房管理部进行书面申请,报名登记截止时间是1月19日。

这批房源是按照属地管理方式进行分配,申请人应到本人户籍所在区廉租住房管理部门进行报名登记,如本辖区没有房源的,本次就不能报名登记。

据悉,由于当前我市廉租住房实物配租房源仍然有限,因此此次报名登记仍限于持有“郑州市城镇居民最低生活保障金领取证”,且已享受廉租住房保障的家庭。

省直参保职工可 直接申请工伤认定

本报讯(记者 王红)省人力资源和社会保障厅昨日发出通知,规范调整省直工伤认定认定流程。今后,即使用人单位不在规定时间内为职工申请工伤认定,职工及其直系亲属、工会组织都可在一年内直接向人保部门申请工伤认定。

通知要求,今后,职工发生工伤或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向省人力资源和社会保障行政部门提出工伤认定申请。因交通事故、失踪、因工外出期间发生事故伤害以

及其他不可抗力因素导致不能在规定的时限内提出申请的,经主管部门批准,用人单位最长在90日内延期申报。用人单位对职工或其直系亲属提出的工伤认定申请无异议,但已超出用人单位申请时限的,经职工本人或其直系亲属签字同意后,用人单位应代为其提交申请材料。

用人单位未在规定的时限内提出工伤认定申请的,职工或者其直系亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向省人力资源和社会保障行政部门或者其委托的有关单位提出工伤认定申请。



今天是我申请办理烟花爆竹经营许可证的最后一天,昨天一大早就在金水区行政服务中心看到,前来申请办证的市民排起了长队,金水区安全生产监督管理局的工作人员细致耐心做工作,现场秩序井然,为办证市民提供了方便。
本报记者 宋晔 摄

(上接第一版②)这条脉络一方面透视着全市工业发展的路径,另一方面也透视着政府准确判断形势,果断制定相应政策措施所显示的效果。

2009年以来,我市出台了《郑州市企业服务年活动实施方案》,新设立了5000万元工业经济运行调节资金,大幅提高了项目、企业技术中心等贴息、奖补的标准;提出了加强本地区企业间的协作联合、兼并重组,拓宽企业融资渠道等方面的应对措施;对电解铝储备和市场差价进行贴息与奖补。一系列扶持政策措施的出台和落实,有力助推企业应对危机渡过难关。

重点工业项目的建设步伐加快,为“战危机、保增长”发展大局奠定了坚实基础。进入2009年,郑煤机高端液压支架生产基地、海马(郑州)年产30万台节能发动机等260个项目,按计划顺利开工建设,占项目总数的94.9%,累计完成投资272.3亿元。其中,阿格斯太阳能薄膜等157个项目已竣工或已完成当年计划投资,占项目总数的57.3%。重大工业项目投资带动作用明显。国电柴阳电厂2×60万千瓦机组项目、中牟汽车工业园汽车零部件生产项目等10个项目今年累计投资均在5亿元以上。

承接产业先机,开放招商硕果累累。我市抓住国内外尤其是沿海地区产业向中西部转移的机遇,积极组织产业集聚区和企业参加“北上南下”的招商活动,并分别与杉杉集团、广东美的、中石油、中国恒天集团、中粮集团等国内知名企业签订项目合同或协议。17日至19日,省政府在深圳举办的“2009豫粤产业转移合作共赢洽谈会”上,市委、市政府成功举办“郑州——深圳产业转移项目推介及项目签约仪式”,组织重点产业集聚区参加,并引进项目18个,签约金额超过50亿元,居全省首位。

得益于政策支撑和投资拉动,企业发展内生动力和活力也进一步增强。面对特殊严峻的考验,许多工业企业都主动通过节能降耗、技术创新等方式调整结构,转变发展方式和淘汰落后产能,进一步增强了应对危机、攻坚克难的动力和活力。在2009年这个非常年份,全市扶持帮扶57户重点企业中,河南中烟、宇通集团、郑煤集团和豫联能源等4个工业企业进入2009年中国企业500强,郑煤机、思念食品等14个企业销售收入均突破10亿元,全年扶持帮扶重点企业有望实现销售收入1213亿元。这些企业在

逆境中成功“突围”,成为我市经济发展中最耀眼的一道亮色。

与此同时,产业集聚区发展势头强劲。预计全市39家重点产业集聚区增加值累计完成750亿元,销售收入累计完成2800亿元。其中,销售收入超百亿元的产业集聚区达到11个,超50亿元的产业集聚区达到24个(含超百亿元产业集聚区)。产业集聚区在“战危机、保增长”中主体和带动作用突出,新兴产业发展带动传统产业升级,推动形成了新一轮经济增长。

在这“危”、“机”并存的这一年里,在中央实施一揽子计划作用下,在省委、省政府和市委、市政府的正确领导下,郑州工业克服金融危机的冲击影响,度过了最艰难的时期,积极因素不断增多,总体向好的运行态势明朗,交出了一份令人满意的答卷。进入新时期,国际国内产业结构调整步伐加快,为我市扩大开放合作、承接产业转移和经济转型升级提供了新机遇。

站在新的起点上,郑州正积极落实国家促进中部崛起和中原城市群发展战略,加速布局新型工业化发展道路,加快转变发展方式,推动工业结构升级,优化产业布局,提升工业整体竞争力,抢先赢得新一轮经济增长的主动权。

2009感动中国人物
她,被网友称为“最美乡村女教师”
她,为我国留守儿童的教育事业贡献了自己的一切
她,是我们朴素河南人的杰出代表

感动中国 为李灵加油

现在离1月24日投票截止日还有9天,请抓紧时间行动支持“中国最美乡村女教师”吧!

您可搜索“2009感动中国 央视(或新浪、搜狐)”字样,即可登录相关网页投票,为河南老乡投上一票。



昨日,报考河南省2010年模特空乘类专业考生会集中在中原工学院北校区参加全省艺术统考报名,这些考生从今天起开始才艺、形体等专业考试。

本报记者 丁友明 摄